

# 生命成长

## 为何奉献十分之一？

人岂可夺取神之物呢，你们竟夺取我的供物，你们却说，我们在何事上夺取你的供物呢？就是你们在当纳的十分之一，和当献的供物上。因为你们通国的人，都夺取我的供物，咒诅就临到你们身上。万军之耶和华说，你们要将当纳的十分之一，全然送入仓库，使我家有粮，以此试试我，是否为你们敞开天上的窗户，倾福与你们，甚至无处可容。万军之耶和华说，我必为你们斥责蝗虫，不容他毁坏你们的土产。你们田间的葡萄树在未熟之先，也不掉果子。万军之耶和华说，万国必称你们为有福的，因你们的地必成为喜乐之地。(玛拉基书 3:8-12)

神以甚么态度，透过先知的口，劝勉以色列人，不可轻忽十分之一的奉献呢？很多人误会这一段圣经，以为神为了自己的利益，向祂的子民有这样一个奉献的要求，甚至还威胁人，如果不奉献，咒诅就会临到。用现代人的眼光来看，神是否缺少甚么，要人来供奉祂，谈到钱真是伤和气。神不是丰富的神，慈爱的神吗？圣经不是教导父母该为儿女积财？不是儿女该为父母积财吗？(林后 12:14) 为甚么在旧约圣经最后一段话，神要先知说这些可能让人误解的话呢？

其实，神在这段话中，向人启示了蒙福之道。神对以色列人的劝勉，像父亲管教儿女一样，为了让儿女得益处。神不愿人陷在罪中，不让人在黑暗中摸索，神以慈爱的声音向人说话，指出蒙福之道，让我们终久得福。

### 一、为何要奉献？

#### 1. 供物属于神

人岂可夺取神之物呢，你们竟夺取我的供物。(玛 3:8)

当奉献的供物是属于神的，神并不是因为自己缺少甚么要向人要。(徒 17:25) 万物都是神造的，是属于神，也是为了神的。诗篇如此记载：「我的民哪，你们当听我的话，以色列阿，我要劝戒你，我是神，是你的神。我并不因你的祭物责备你，你的燔祭常在我面前。我不从你家中取公牛，也不从你圈内取山羊。因为树林中的百兽是我的，千山上的牲畜也是我的。山中的飞鸟，我都知道，野地的走兽，也都属我。我若是饥饿，我不用告诉你，因为世界，和其中所充满的，都是我的。」(诗 50:7-12) 耶稣说：「神的物当归给神。」(可 12:17)

#### 2. 让神得尊荣

你们却说，我们在何事上夺取你的供物呢？(玛 3:8)

不奉献的人就是不承认神的主权，否定神的信实。不但如此还跟神强辩。「人却说，我们在何事上夺取你呢？」全能的神，竟然被人抢夺，好象人被强盗抢劫一样。听起来真是不可思议，但是不肯奉献的人可能不知道他正在抢劫神。因为万有都是神的。箴言如此记载：「你要以财物，和一切初熟的土产，尊荣耶和华。」(箴 3:10) 当人尊荣神的时候，就见证自己是属神的子民。

#### 3. 避免咒诅临到

咒诅就临到你们身上。(玛 3:9)

让神得尊荣并不意味着人就会遭到损失。刚好相反，当我们尊荣神的时候，神就更丰盛地供应我们的需要。旧约所罗门王在箴言书中如此说：「你要以财物，和一切初熟的土产，尊荣耶和华。这样，你的仓房，必充满有余，你的酒醴，有新酒盈溢。」(箴 3:10) 新约使徒保罗在腓立比书，曾如此勉励乐意奉献的门徒，说：「我的神必照祂荣耀的丰富，在基督耶稣里，使你们所需用的都充足。」(腓 4:19)

#### 4. 显明我们对神的爱

爱不是仅仅用口头上一句空洞的话来表达，真实的爱乃是有实际行动的表现。有爱就必定会付出。我们说我们爱神，我们爱神的家，我们爱教会，我们爱人如己。除非我们愿意将我们从神那里领受来的财物归给神，我们无法证明自己是爱神的人。当我们不肯将神赐给我们的财物尊荣神，我们如何能显明对神的爱呢？主说：「你的财宝在那里，你的心也在那里。绝对不会错的。」(太 6:21) 马利亚用香膏抹主，显明她对主的爱。(可 14:8)

## 二、奉献有何原则？

### 1. 十分之一

就是你们在当纳的十分之一。(玛 3:8)

十分之一是属于神的，是人不可以自由支配的。的确万有都是神的，但神将让人来支配百分之九十的进项。神说百分之十是分别为圣归给神的。这是神的定律，包含了无比的慈爱。神与我们合伙，赐我们赚钱的能力和机会，我们赚的钱不是对分，乃是我们得百分之九十，神得百分之十。如果还有意见，还说神不公平，我们就是忘恩的人，是贪心的人。(结 18:25,29)

### 2. 按照需要

和当献的供物。(玛 3:8)

十分之一是属神的，但是我们还要受圣灵的感动献我们的甘心祭。这是超过十分之一的，是我们甘心的奉献。这就是玛拉基书第三章第八节讲到的供物，是十分之一以外的。初世纪教会有许多人来到耶路撒冷，信了主，他们一起聚会，但是他们中间有许多有缺乏的人，因此有许多人将田产，房屋都卖了。把所卖的价银拿来，放在使徒脚前，照各人所需用的，分给各人。(徒 4:34-35)

### 3. 全然入库

神说，要将当献的十分之一全然送入仓库。(玛 3:10) 我们是否知道十分之一是要奉献给神的家，不是可以自己随意支配的。有人将供应父母、兄弟、姊妹、穷人和宣教士的需要放在奉献给神之前。这不是不好，我鼓励你们多多奉献，但是这是在尊荣神以外的。也许你不知道，我们教会每年的奉献也都支持许多宣教士。有人认为教会没有需要就可以不奉献。教会不是没有需要，教会有许多的开支。有人不认为应当供给传道人的需要，这不是圣经的原则。圣经的原则是全然送入仓库。圣经的奉献原则是，第一，旧约让十二支派供应利未支派的一切需要。因为利未人是神所分别为圣，全职服事神的人。他们没有别的产业，神让十二支派拿出十分之一来供应他们。在正常的光景中，他们的收入不会少于其它的支派。第二，新约神命定传福音的人靠福音养生。(林前 9:14) 哥林多教会不供应保罗，当他有缺乏时，神感动马其顿的教会的弟兄们补足了保罗的缺乏。(林后 11:9) 教会当供应劳苦教导人的传道人，因为工人得工价是应当的。(提前 5:17-18) 这是教会信徒蒙福之道。

### 4. 使家有粮

使我家有粮。(玛 3:10)

我们乐意看到神的家有粮，有雄厚财力的教会能为主作更多的圣工。如果人人乐意奉献，神的家不会有任何的缺乏。然而，神要的是甘心乐意的奉献，如果不是乐意的奉献神不悦纳。神不是乞丐，祂不需要你的施舍。神要我们奉献，因为神要祝福我们。哥林多后书第八、九章讲到奉献的心态，五次题到乐意的心。「马其顿的教会在极穷之间，还格外显出他们乐捐的厚恩。」(林后 8:1)「把所托与我们的这捐费送到了，可以荣耀主，又表明我们乐意的心。」(林后 8:19)「我知道你们乐意的心。」(林后 9:1)「显出你们所捐的，是出于乐意，不是出于勉强。」(林后 9:5)「因为捐得乐意的人，是神所喜爱的。」(林后 9:7) 甘心乐意的奉献必使神的家有粮。

### 5. 凭着信心

以此试试我，是否为你们敞开天上的窗户，倾福与你们，甚至无处可容。(玛 3:10)

神不要我们故意试探神，因为神是信实的神。我们信或不信，神总是信实的。但是神竟然在此处要我们来试试祂，神何等盼望我们经历奉献蒙祝福的喜乐。从前撒勒法的寡妇经历油与面不减少的神迹，因为她凭着信心愿意用她最后剩下的一点油与饼供应以利亚的需要。(王上 17:8-16) 今天我们也愿意经历神如此的供应，但是我们愿意先奉献给神吗？我们都知道水往低处流，但是水源若被一个小山丘阻隔了，又没有抽水机将水抽过山丘，虽然有高处的水库也无法浇灌低处的田地。如何可用水管让高处的水越过山丘流到低处来呢？我们必须先用一些水将水管完全装满，将水管的两头都放在水中然后高处的水就可越过更高的山丘，流到低处的蓄水池中，可以用来灌溉田地。学物理的人都知道这就是虹吸现象。同样神本来要祝福我们，但是要我们凭着信心奉献才能得到源源不断的祝福，你愿意试试神吗？天上的窗户是巨大的窗户，当天上的窗户敞开时，所倾下来的福，是无处可容的福，你愿意经历吗？

### 三、奉献有何应许？

#### 1. 神保护我们的产业

万军之耶和华说，我必为你们斥责蝗虫，不容他毁坏你们的土产。你们田间的葡萄树在未熟之先，也不掉果子。(玛 3:12)

夏天到了，许多弟兄姊妹家中的菜园都开始有收成了，但是，松鼠爬来了，兔子跳来了，甚至鹿也跑来了。本来有好的收成，现在都被这些动物，它们不请自来。虽然经过这些不速之客的掳掠，但是总有一些留下来，即使吃光了，我们还能布下天罗地网来保护，最后总能收获一些再度长出来的蔬果。但是当时的以色列人却没有这么幸运，蝗虫过境连叶子带嫩芽都吃尽了。他们无法保护自己。我们今天是否也需要神的保守。院子里的一点小收成算不了甚么，一不小心，股票一次崩盘，房子一次剧烈下跌，一次车祸，一场官司，一次疾病就让我们一生辛苦积蓄的产业短时间之内就败光了，甚至可以负债累累。更何况我们的身体、健康、家庭、事业、名誉都需要神的保守。我宁愿相信神的应许，不要存疑惑的心，或故意悖逆、不理的态度失去了神的应许。

#### 2. 人必称我们为有福

万军之耶和华说，万国必称你们为有福的。(玛 3:12)

奉献的人不需要自吹、自擂。假以时日，别人自然会看出因为神与你同在，神使我们所作的尽都顺利，如同约瑟的见证。(创 39:23)

#### 3. 别人也因我们蒙福

因你们的地必成为喜乐之地。(玛 3:12)

当然我们有时也要忍耐等候，就好比我们不但要带着上好的种子出去撒种在地上，也要忍耐地等候所撒的种子要经过一些时日，才会生长有收成。保罗曾用种子的比喻来说明量倍增的原则。就如同种子埋在地里之后再发芽是需要时间的，同样，神祝福人的原则也是如此。神的方法是要借着属神的人去祝福许多的人，我们若是愿意施予，神就用我们成为施恩的管道。一个贫穷的人很难用物质去祝福别人，一个没有智慧的人不能成为别人的策士，和辅导。当我们愿意成为别人的祝福时，神就先祝福我们，使我们满得神的祝福，也能在更大的范围内，祝福更多的人。我们凭着信心常常数算主恩，只看我们有的，不要看自己没的，就能常存感恩的心，心中有喜乐，然后就能多行各样的善事。(林后 9:8)

曾经有一个姊妹听到我讲奉献的信息之后，对我说，牧师，我们以前不知道十一奉献的道理，因为你没有讲，今天听到了才知道我吃了多大的亏。我过去受到的亏损是因为没有尽本分奉献的缘故，现在起应该好好学习奉献。我告诉她我经常劝人多奉献，很少劝少奉献。后来，她还是不肯遵守十一奉献。不久后，她的工作也失去了。我很想告诉她，你不奉献，神还是收的。十一奉献不是随便口讲就算了，乃是要行出来。你没有听过奉献之道，因为神不让你听见，免得明知故犯，罪加一等。这不是我说的，耶稣曾说：「仆人知道主人的意思，却不预备，又不顺他的意思行，那仆人必多受责打。」(路 12:47) 我不想你多受责打。后来心想她大概受不了，就没告诉她。也许今天有人会说，我若不来听就可以心安理得不奉献了，其实不然，耶稣又说：「惟有那不知道的，作了当受责打的事，必少受责打，因为多给谁，就向谁多取，多托谁，就向谁多要。」(路 12:48) 没听见的还是要受责打，只是少一点。我们应当小心听道，因为凡有的，还要加给他，凡没有的，连他自以为有的，也要夺去。(路 8:18) 听道就去行的人有福了。(太 7:24-27) 我相信你们愿意作一个蒙福的人。

神会让乐意奉献的人满心感谢地奉献，也让奉献的人结满仁义的果子。尽力奉献的人不仅能成为享受今世各样富足的人，并蒙神赐福，增添永恒仁义的果子。神要我们参与这蒙福的工作，让别人因信基督得以重生，免去罪恶的刑罚，也成为神的儿女，蒙恩惠直到永远，我们当将感谢归于神。神赐给人许多的福分，我们不但满心感谢，也要结满仁义的果子，才能荣耀神。蒙恩之后，我们这瓦器有宝贝放在我们里面，应当渴慕圣灵的引导，乐意遵行神的旨意，竭力传扬基督，行事为人与所蒙的恩相称，如此我们顺服基督，活出基督的样式，爱众人，众人就能将荣耀归给神。让我们一同见证神的恩典，因为神有说不尽的恩赐。(林后 9:15) 感谢主，我们就是神恩惠的见证人，愿一切的荣耀归于神。万国必称我们为有福的，因我们的地必成为喜乐之地。(玛 3:8-12)